

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de Alayor n.º 15.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Jués 6.—Octava de la Ascension del Señor.
Viérnes 7.—San Pedro y compañeros mártires.
Sábado 8.—Vigilia de Pentecostés.
Ayuno con abstinencia de carne.

Cultos.

Jués 6.—La Misa y el oficio divino son de la Octava de la Ascension del Señor, con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoracion de San Norberto obispo y confesor.

Sábado 8.—A las once de la mañana empezarán las Cuarenta Horas en la iglesia de San Agustin. Despues de expuesta S. D. M. habrá dos Misas rezadas, durante las cuales se leerán algunos puntos de meditacion. Por la tarde á las 6 y media habrá Laudés solemnes, Rosario y sermon, que dirá el Rdo. D. Pedro Anglada y Torrent Pbro.

HAMBRE.

El Ferro-carril de Mendoza (República Argentina) ha publicado un nuevo artículo que demuestra bien á las claras cuan infundadas son las ilusiones que se forjan los pobres españoles que por mejorar de condiciones se trasladan á aquellos países en busca de inciertas aventuras.

Como sabemos que en Menorca hay muchos que están soñando en la emigracion, creyendo que es el único medio de

salvacion, trasladaremos á nuestras columnas íntegro el relato que hace *El Ferro-carril* y á continuacion añadiremos lo que dice *La Pátria* de Santiago de Chile.

Dice así:

«Escrito este encabezamiento de estilo, nos sentimos embarazados al abordar un asunto que lleva envuelta la acusacion más enérgica contra los empleados nacionales de la inmigracion en esta ciudad.

No se trata ya de pequeñas omisiones en el servicio, ni de tratamientos más ó menos duros á los inmigrantes, ni de un abandono censurable de los mismos en viviendas anti-higiénicas; hay algo peor que esto: 50 inmigrantes, en su mayor parte niños, ¡se están muriendo de hambre en los Lazaretos del Rosario, habiendo ayer muerto dos de estos infelices de esta enfermedad!

Duro, muy duro es para nosotros, que llevamos el nombre de argentinos, tener que consignar tamaño atentado contra nuestro crédito, contra nuestros intereses y contra nuestros sentimientos humanitarios, cuando tamaña falta es cometida por autoridades que son argentinas tambien.

Para dar crédito del hecho que nos ocupa nos trasladamos ayer á los lazaretos, y, francamente, el rubor del bochorno nos cubrió el rostro á su vista.

Los lazaretos que se encuentran á unas

cinco cuadras de la plaza Lopez, hácia el Sur, estan compuestos de siete galpones hechos de tablas viejas y podridas ya por las lluvias, y tiene el techo de canaletas de zinc; lo que hace insoportable permanecer dentro de ellos por el calor que el zinc, caldeado por el sol, comunica á los mismos.

Estos galpones se encuentran en un terreno baldío, cubierto de malezas que alcanzan un metro de altura, dejando apenas ver en cada uno de ellos un boquete que sirve de entrada.

Dos de estos galpones se han caído, ocasionando las desgracias de que dimos cuenta dias pasados á nuestros lectores.

Quedan cinco aún en pié, puestos en línea como gigantescos esqueletos de fatídico recuerdo de muerte, que solo una mente enferma puede evocar.

En cumplimiento del deber tuvimos bastante corage para penetrar por uno de los boquetes de que antes hemos hablado al principio de los galpones.

Allí encontramos unas veinte personas entre mujeres y niños, desnudos, harapientos y súcios hasta el horror y tirados sobre las duras tablas.

Tres ó cuatro de ellos presentaban los caracteres de una fiebre ardiente, y algunos otros una especie de somnolencia ó aniquilamiento producido por la debilidad.

—¿Qué teneis?—les preguntamos.

—Faim, faim...—se oyó por todas partes, mientras á nosotros se nos crispaban los nervios de vergüenza.

Despues de hablar un rato con aquellos miserables, pudimos comprender la causa de su estado.

Hace unos veinte dias que no se les dá un bocado de carne; en los lazaretos no hay un solo empleado de la Comision de inmigracion, y el cocinero que quedó encargado de dar la racion á los inmigrantes abandonados, desapareció tambien hace veinte dias de allí.

Casi todos los infelices que hoy están aislados en dichos galpones son holandeses y

franceses, y no entienden una sola palabra de español.

En su terrible situacion han tenido que vender sus ropas, quedándose la mayor parte desnudos para poder comer.

Esto no obstante, una pobre madre no tenia nada que vender, ¡y vió morir á dos de sus hijos de hambre! Es lamentable que no se pueda saber el nombre de esta madre y el nombre de los niños fallecidos, por haber abandonado aquella los galpones ayer muy de mañana.

Igual cuadro de horror presentaban los cuatro galpones restantes, en los cuales tambien hay enfermos y hambrientos.

Hé aquí el nombre de familias hambrientas que hemos podido averiguar: familia Valangehove, tres personas; Flose, cuatro; Constant Stuer, siete; Jacobo Deruemacher, siete; Juan Dirch, tres; Semarie, cuatro; Marta Smith, tres; Huy, tres.

Despues de esto, ¿qué queda agregar? Todo comentario seria inútil.

Sólo pediremos al concluir que tomen nota de este hecho las autoridades y el pais entero, que la responsabilidad de todo lo sucedido caiga aplastadora sobre la Comision de inmigracion que tales desaciertos comete. Que ella sola sea la responsable del mal que puede acarrear al pais la divulgacion de este atentado al crédito de la República, á la moral y á la humanidad.

Que se la llame á cuentas para que no vuelvan á repetirse en el Rosario hechos vergonzosos como éste de que damos cuenta.»

Por otra parte, *La Época* de Santiago de Chile, fecha siete de Marzo, reproduce tomándolo de *La Pátria*, el siguiente escrito:

«Tenemos conocimiento de que las personas que en las provincias del Sur están encargadas de recibir y hacer llegar al lugar de su destino á los inmigrantes que llegan de Europa en los vapores del Estrecho, desempeñan sus funciones de una manera muy poco en armonía con las instrucciones que tienen recibidas del ministerio respec-

tivo y con los fines que vienen persiguiéndose desde tiempo atrás.

Para no citar sino una de las muchas irregularidades que se notan en este servicio en las mencionadas provincias, vamos á consignar el hecho siguiente, que nos ha sido denunciado por uno de los mismos interesados.

En uno de los últimos vapores llegó á Talcahuano una familia compuesta de un jóven de más de veinte y cinco años de edad, de su madre y dos hermanas solteras, que habia hecho el viaje en virtud de un contrato celebrado con los agentes de Chile en el Viejo Mundo.

Pues bien: á su llegada á Angol el agente respectivo se negó á admitirla, fundándose en que el jóven en cuestion no era casado, lo que lo inhabilitaba para poder recibir el lote de terreno que se asigna á los colonos.

Por manera que, de acuerdo con esta singular doctrina, no se ha podido dar albergue en aquel territorio á una familia apta para el trabajo y que contaba con todos los elementos necesarios para establecerse.

Como no es posible admitir se entronicen procedimientos semejantes, que manifiestan que por esos mundos estos asuntos no andan muy en orden, pedimos al señor ministro del ramo investigue lo que ocurre á este respecto, á fin de que se ponga coto á abusos que pueden ocasionar innumerables perjuicios.»

Crónica

ESPAÑA.

Retractacion.—D. Andrés Peris, conocido franemason de Castellon, en donde tanto ha escandalizado con su conducta antireligiosa, se ha retractado de sus errores religiosos y sometido á la autoridad de la Iglesia espontánea y públicamente. En una carta que dirigió á «La Verdad», periódico que ve la luz pública en aquella poblacion, manifestando su retractacion, se lee este párrafo:

«Conozco la masonería y la detesto quizá algo tarde, y puedo afirmar que ningun bien me ha reportado ni para mi alma, ni para mi cristiana esposa y familia»

Alcoholismo.—El aguardiente en ayunas es un veneno poco activo, pero veneno. En todas partes se advierte que las gentes del campo padecen enfermedades que antes eran desconocidas, á consecuencia, la mayor parte de ellas, del uso del aguardiente en ayunas. Un médico que ha dedicado sus vigili-
lias y conocimientos á estudiar los efectos del aguardiente, dice: que si es venenoso para los bebedores, lo es en mayor grado en el porvenir para sus hijos.

EXTRANJERO.

EL H. FR. JULIAN DORADO.

Para pasmo del mundo, que no comprende, porque no lo siente, aferrado como se halla al sensualismo y vida muelle, el heroismo cristiano, y llama locuras á los prodigios de la fé, damos á conocer la heroica muerte del Hermano Fr. Julian Dorado que ha sacrificado generosamente su vida por amor al prójimo, con motivo del naufragio del vapor *Remus* de un modo pasmoso y extraordinario.

De la prensa de Manila tomamos los siguientes apuntes.

«Este humilde y virtuoso hijo del seráfico Padre San Francisco, que desgraciadamente se cuenta en el número de las víctimas causadas por la catástrofe del *Remus*, nació en 19 de Agosto del año 1854, en la villa de Consuegra, provincia de Toledo, en donde recibió de sus padres una educacion esmerada y cristiana.

«La vocacion le condujo á vestir el sayal de humilde franciscano en clase de lego, ingresando al efecto en el colegio de Pastrana que dicha Orden tiene en la provincia de Guadalajara, viendo cumplidos sus deseos el dia 25 de Mayo de 1875.

«Adelantando en el camino de la virtud supo captarse las simpatias de cuantos le

trataban y de sus hermanos de hábito, quienes le apreciaban muchísimo por su vida ejemplar, mereciendo la veneración de todos, especialmente por su humildad y por el respeto que á la virtud se debe.

»Sujeto á la obediencia embarcóse en Barcelona para estas Islas en 1.º de Enero de 1885 con otros compañeros de su profesion llegando á Manila el 3 de Febrero del mismo año.

»Habiendo estado algun tiempo de morador en el convento de PP. Franciscanos de esta Capital, dejó de serlo para marchar á Cebú en compañía del Ilmo. Sr. Obispo D. Fr. Martin Garcia, quien le amaba con entrañable cariño por su humildad y virtud.

»En Cebú venia residiendo hasta que por motivo de salud le fué conveniente embarcarse para la provincia de Leye cosa que efectuó á bordo del vapor *Remus*, en cuyo naufragio lo alcanzó la muerte al lado del P. Jesuita Rdo. Pablo Ramon.»

Hasta aquí nuestro colega *La Voz*, del que tomamos los datos que van apuntados, dice *El Diario*.

Diferimos sin embargo del colega en los tristes detalles de la muerte de este religioso que, segun un testigo presencial, fueron asi:

Iba en uno de los botes, con varios de los salvados cuando al oír voces de ¡socorro! pidió que se auxiliara á un desgraciado que iba abrazado á un cajon de cédulas, próximo á perder las fuerzas por la lucha que con las aguas sostenia hacia mucho tiempo.

Como le dijieran los del bote al Hermano Franciscano que iba mucha gente y la embarcación corria el peligro de zozobrar si entraba uno más, exclamó con heróica resolución:

—¡Pues que vayan los mismos!

Y se arrojó al agua.

Los pasajeros recogieron al otro náufrago, pero cuando intentaron socorrer á aquel mártir ya era tarde.

¡Víctima de su abnegación y su amor al

prójimo, ha subido al cielo á recibir el premio de los bienaventurados!

¡Cuando pueden presentar los que viven separados de Cristo, los enemigos de las Órdenes religiosas, un ejemplo como los del P. Ramon y el Hermano Julian Dorado. náufragos del *Remus*! Presentarán no uno, sino muchos, como el del oficial del ejército, náufrago tambien del *Remus*, que, armado de revólver, disparaba tiros á los infelices náufragos que se acercaban á su bote.

Sistema equilibrista.—Segun el «Diario de los Debates», el Emperador de Alemania ha remitido á las logias masónicas un retrato de su abuelo con una carta muy afectuosa.

La Santa Sede ha conseguido en sus últimas negociaciones con Alemania que se establezca una Silla Metropolitana en Berlin.

Protesta.—El Círculo Católico de la juventud milanese ha resuelto protestar pública y solemnemente contra la erección del monumento á Giordano Bruno el mismo dia de su inauguración, por ver en dicho monumento un ultraje á la Religion y al Papa.

—En los dias 13 y 14 del finido mes se celebró en Orleans el 460 aniversario de la entrada en esta ciudad de Juana de Arco, despues de hacer levantar el sitio á los ingleses.

Esta ceremonia, militar y religiosa á la vez, terminó con la procesion tradicional y regocijos públicos.

A la procesion han asistido tres Obispos, el Prefecto, los generales del cuerpo de ejército, el Clero, la guarnicion y casi todo el pueblo en masa.

—Muy en breve se presentará al Parlamento de Berlin un proyecto de ley sobre la inmediata aplicación de las rentas eclesiásticas confiscadas durante el período funesto del «Kulturkampf». Todas estas cantidades se destinarán á necesidades del culto católico, como una justa reparación que se hace á la Iglesia.

—Su Santidad ha decidido no habitar el

Palacio del Vaticano durante el verano, é instalarse en este período en el pabellon conocido con el nombre de «Casino de Pio IV», que se encuentra en una de las extremidades del jardin. A este objeto se están ejecutando en él importantes obras, y sacando los objetos allí depositados, entre los que se encuentran muchos regalos recibidos durante el Jubileo. El «Casino de Pio IV», construido por Ligurio y restaurado por el actual Pontífice, se compone de trece piezas, cuatro en el primer piso y nueve en el bajo. El Papa habitará el piso principal, adornado con hermosos frescos de Federico Zuccasi.

Regalo. —El regimiento inglés de Leinster cuyo coronel es el Príncipe de Gales, compuesto de soldados católicos y protestantes, ha regalado al Capellan católico de dicho regimiento un magnífico cáliz y patena de bastante precio, cuyo importe se ha cubierto por todos los soldados. En el mensaje escrito que acompaña al regalo se dice: «Tenemos la confianza que aceptareis de nosotros este cáliz como una prueba de nuestro afecto para vos, y os rogamos que cuando hagais uso de él para el Sacrificio de la Misa en presencia del cuerpo y sangre de Nuestro Señor en el Sacramento Santísimo, os acordéis de vuestros pobres hijos, como nosotros buen Padre, os prometemos no olvidarle, cualquiera que sea el pais del orbé á que seamos destinados en el servicio de la patria.»

La enseñanza láica. —Quéjansē algunos periódicos italianos que en las escuelas municipales no sólo deja de enseñarse el Catecismo ó se enseña mal, sino que á mayor abundamiento se obliga á los alumnos, en las mañanas de los domingos y dias festivos, á dar grandes paseos y á excursiones gimnásticas, las que comienzan en las primeras horas de la mañana y terminan despues de las doce, con cuya distraccion hipócritamente se impide que los niños oigan la Misa de precepto.

La instruccion sin Dios. —Segun Macé,

jefe de policía en Paris, los departamentos donde hay menos instruccion son tambien los que dan menos contingente á los tribunales y á los presidios.

Adviértase que á los franceses que tengan instruccion atea es á los que se dirigen las observaciones de Macé.

La patria de San Pablo. —El Romano Pontífice ha erigido un Obispado en Tarso, patria del Apóstol de las Gentes, en el Asia Menor, cuyos habitantes aun conservan tradiciones cristianas del tiempo de San Gregorio el *Illuminado*, en el siglo iv. Las conversiones á nuestra fe son ya muchas; pero Tarso no tiene un solo templo, y el nuevo Obispo, Mons. Aslanian, recorre varias partes de Europa recogiendo limosnas. El Sacerdote Laforet, residente en Waha, Luxemburgo (Bélgica), es el encargado por dicho Obispo de recoger las ofrendas de los donantes, que ganarán con este acto de fé y caridad numerosas indulgencias.

Alejandro Dumas y la sangre de San Jenaro. —Como en Madrid se liquida anualmente la sangre de San Pantaleon, del mismo modo tiene lugar en Nápoles, del 4 al 12 de Mayo, la liquefaccion de la sangre de San Jenaro, que se conserva petrificada el resto del año en una urna de la catedral.

Alejandro Dumas, que residió largo tiempo en aquella ciudad despues de la revolucion de 1860, y que no es sospechoso de credulidad religiosa, ha escrito, lo siguiente:

«Voltaire y Lavoisier han querido morder esa urna, pero como la serpiente de la fábula han gastado inutilmente sus dientes. ¿Será acaso un sécreto conservado por los canónigos de la catedral, y transmitido de generacion en generacion desde el siglo IV? Habrá que convenir que este hecho por sí solo seria más asombroso que el milagro mismo. Prefiero, pues, creer sencillamente en el milagro y declaro con franqueza que creo en él.»

Justa defensa. —El Cardenal Lavigérie ha dirigido una carta á M. Carnot demos-

trando las desastrosas consecuencias que tendrá para las Misiones francesas la aplicación de la nueva ley militar, que no excluye á los seminaristas del servicio de las armas, y al mismo tiempo defiende á los misioneros de la injusta acusacion de *cobardía* por huir del tributo de sangre, manifestando que las Misiones africanas pierden el 50 por 100 de su contingente cada diez años, lo que equivale á un 5 por 100 anual. Las fatigas, las privaciones y las inclemencias del clima acaban con una gran parte; el resto de este heroico ejército encuentra en el martirio el término de su carrera.

—Las reivindicaciones proclamadas por todos los Congresos católicos en favor del Poder temporal continúan removiendo la bilis de los piemonteses, los que, pretendiendo que todo ello es hacer cruces en el agua, y que los tiene sin cuidado, no dejan de descubrir el flaco, profiriendo con este motivo arrogantes amenazas y soeces blasfemias contra el Soberano Pontífice y los católicos.

—Ha ingresado como novicia en la Congregación religiosa de Hermanas de la Caridad, Miss Kate Draxel, hija segunda de Mr. Francis A. Draxel, que murió hace poco dejando á sus tres hijas una fortuna de 12 millones de pesos.

La ceremonia se verificó en la Iglesia católica bajo el patronato de San Juan, en Filadelfia, asistiendo toda la familia de la jóven. Terminada aquélla, la profesa se despidió de todos sus parientes y amigos, y tomó el tren para Pittsburgo, donde se halla el convento de dicha Orden.

Gacetilla.

A las once de la mañana de anteayer regresó de su Visita Pastoral por los pueblos de la isla nuestro amadísimo Prelado, á quien saludamos con toda la efusion de nuestra veneracion y cariño. Salieron á recibirle una numerosa co-

mision de señores canónigos y otros individuos del clero de esta ciudad.

—
El domingo último estuvo S. E. el señor Obispo en el pueblo de San Cristóbal, en donde fué objeto de muy cariñosos festejos por parte de aquel vecindario. Anuncióse su llegada con un alegre repique de campanas; salió á recibirle una comision compuesta de tres individuos del Ayuntamiento de Mercadal, vecinos todos de San Cristóbal, y una banda de música saludó á nuestro amado Prelado con la marcha titulada de «Leon XIII». El pueblo en masa salió á recibir su bendicion y por la noche fué obsequiado con una serenata por la citada banda de música.

El mismo dia administró S. E. el Sacramento de la Confirmacion en la Parroquia de S. Cristóbal á ochenta y tres niños de uno y otro sexo.

—
El domingo próximo, segundo de mes, los Congregantes de San Luis Gonzaga á las 7 y media de la mañana tendrán la misa de comunión mensual en la iglesia de San Agustin, suspendiéndose el ejercicio de la tarde con motivo de las Cuarenta Horas que se celebrarán en dicha iglesia.

—
Se halla enfermo de mucha gravedad á consecuencia de un ataque de apoplejía, el Sr. Baron de las Arenas, que habia venido á esta ciudad con intento de pasar la temporada de verano en una de las propiedades que posee en este término municipal. El domingo por la noche recibió los Santos Sacramentos. Hasta la hora presente no se ha manifestado en el enfermo ninguna clase de mejoría.

—
Cortamos de un periódico barcelonés

el siguiente suelto, que nos ha llenado de gran satisfaccion:

«En el taller de escultura que posee don Joaquin Fiol y Soler, en la calle Bajada de Santa Eulalia, hemos visto una imágen, de gran tamaño, del Sagrado Corazon de Jesús, que se ha esculpido por encargo de la sociedad del Sagrado Corazon establecida en la ciudad de Ciudadela (Menorca). Distínguese esta imágen por el misticismo de su rostro y la soltura del plegado del ropaje. La parte decorativa no es menos importante y está ejecutada con extraordinaria finura.»

Se encuentra desde ayer en esta ciudad nuestro particular amigo D. Jaime D. Maspoeh, Procurador, que viene para asuntos relacionados con su profesion.

Copiamos de el «Sóller:»

«Lo sentimos.—El viaje de recreo á este puerto que tenia anunciado el vapor «Ciudad de Ciudadela» y que debía efectuarse el dia 30, festividad de la Ascension del Señor, si reunia número suficiente de pasajeros, no se realizó, lo cual sospechamos sucederia al ver desaparecer antes de tiempo los anuncios que publicaban los periódicos ciudadelanos.

Nada tiene de extraño no haya reunido el pasaje preciso para cubrir los gastos del viaje el indicado vapor (y suponemos no es otra la causa de que lo haya suspendido), pues parécenos no ha de ser suficiente conocido Sóller de aquellos vecinos para decidirlos á visitarnos por recreo, habiendo sido hasta hoy muy débiles las relaciones que entre ambos pueblos han existido.

Lo sentimos, pues veíamos en el apretón de manos que íbamos á darles, la formacion del vínculo de amistad que

tarde ó temprano ha de unir Ciudadela y Sóller.

El Boletin Oficial del dia 28 del pasado, publica una circular de la Comision Provincial de las Baleares, de 25 del presente mes, para que los Ayuntamientos de esta Isla remitan las cuentas de fondos municipales respectivas al año económico 1887 á 1888.

En algunas cepas de las huertas de San Juan de Mahon ha aparecido la plaga conocida por el nombre de mildew.

El domingo salieron para Barcelona los Rdos. Sacerdotes caldeos que estuvieron en esta ciudad, implorando la caridad pública para fundar escuelas y establecimientos de caridad en Mesopotamia.

Con particular satisfaccion leemos en «El Bien Público»:

«Sabemos que los PP. Caldeos D. Nicolás Joaquin y D. Elías Abraham, que se hallan estos dias en Mahon pidiendo limosnas para Asilos de Beneficencia y Religion en la Mesopotamia, comieron ayer en casa de nuestro amigo D. Francisco Cardona y Orfila, Pbro.; cuyo señor quedó admirado de ver como escribian multitud de idiomas orientales en sus propios y diversos caracteres, como declinaban y conjugaban en sanscrito, caldeo, sirio, armenio, turco y árabe, sin desconocer el primero de aquéllos el italiano y el español, y el otro el ruso, el húngaro y el inglés.

Además, versadísimos ambos en las Sagradas Escrituras, probaron saber de memoria los ciento cincuenta Salmos de David y los cuatro Santos Evangelios; y tener vastísimos conocimientos históricos y topográficos acerca toda la Cal-

dea y los países que con ella limitan.

Del mismo Sr. Cardona sabemos que pasó cuatro horas deliciosas conferenciando con esos ilustradísimos Religiosos.

Leemos en el mismo periódico:

«Segun noticias que hemos recibido es muy probable que tengamos el gusto de ver en esta ciudad al explorador africano D. Luis Sorela, que ha empezado una propaganda antiesclavista, en nuestra nacion, secundando los propósitos del Emmo. Cardenal Lavigerie, Arzobispo de Argel.

Merced á la iniciativa del Sr. Sorela á últimos del mes pasado, se han constituido en Tortosa varias juntas antiesclavistas, siendo dicha ciudad la cuarta poblacion de España que ha respondido á tan humanitario como sublime llamamiento.»

Segun telegrafian á un periódico en la ciudad de Johnstown, (Nueva York), ha ocurrido una gran inundacion, quedando cubiertos los dos tercios de la poblacion, abarcando una estension de ocho millas. Los muertos extraidos de las aguas se cuentan á centenares siendo grande la consternacion que reina en el vecindario.

Observaciones meteorológicas

Seminario Conciliar de Ciudadela de Menorca.

Dia.	Altura barométrica.		Temperat. (Tr. cent.)		Lluvia en milímetros (24 h.)
	Máx.	Min. ^a	Máx.	Min.	
1	761	760	28	16	25
2	760	759	25	14	
3	764	760	25	16	
4	764	762	23	15	

ANUNCIOS.

SANIDAD.

DON LORENZO CABRISAS SASTRE,
TENIENTE 1.º DE ALCALDE ENCARGADO ACCIDENTALMENTE DE LA ALCALDIA DE LA CIUDAD DE CIUDADELA.

Hago saber: que á petición de los señores facultativos Dr. D. José Comellas, D. Vicente Simó y Don Rafael Guarino queda destinada una dependencia de esta Casa Consistorial para proceder á la vacunacion y revacunacion, cuyas operaciones tendrán lugar de once á doce de la mañana de los viérnes, sábados y domingos.

La vacunacion y revacunacion será gratis para las personas pobres, las cuales deberán proveerse de una papeleta que les acredite en este derecho, y las demás deberán asimismo hallarse provistas de otra papeleta, mediante el pago de los honorarios establecidos para las espresadas operaciones; cuyo despacho corre á cargo del alguacil D. Elias Conesa.

Lo que se hace público para conocimiento de este vecindario.—Ciudadela 5 de Junio de 1889.—El Alcalde, Lorenzo Cabrisas.

Banco de Ciudadela.

Este Banco compra los cupones del próximo vencimiento de 1.º Julio de este año, á los precios siguientes:

Del 4 por 100 Exterior y de Billetes Hipotecarios Cuba, á 1½ por 100 beneficio.

Del 4 por 100 Interior, Amortizable y valores locales á 1 1½ por 100 quebranto.

Ciudadela 18 Mayo de 1889.—El Director Gerente, Miguel Sintés.

Para vender

Lo están por voluntad de su dueño las casas n.º 69 de la calle Conquistador y n.º 42 de la calle de San Isidro. Informará D. Antonjo Florit y Camps.

En la imprenta de este periódico se ha puesto en venta la nueva obrita **El Devoto del Sagrado Corazon de Jesús**, propia muy especialmente para honrarle en el mes de Junio, con texto inspirado en la más pura mística de los Santos Padres y Doctores de la Iglesia y al alcance de todas las inteligencias. Con aprobacion eclesiástica.—Forma un tomito elegantemente impreso y encuadernado en percalina, y su precio es de 1 peseta 25 céntimos el ejemplar.

Tipografia Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.